Приложение 2

Схема деятельности по «открытию» закона


















Принятые сокращения: ИС – исходная ситуация; ПЗ – познавательная задача; ФВ – физическая величина; А – физическая величина, поведение которой исследуется.
ИС: Обнаружено, что вес тела в воде можно меньше  веса тела, в воздухе 


Как это можно объяснить?





Формулирование ПЗ-I: от каких ФВ, характеризующих жидкость, тело, опущенное в жидкость, зависит ФВ - выталкивающая сила (А)





Выдвижение гипотез





От плотности тела (С)





От плотности жидкости (В)





От объема тела (D)





Формулирование ПЗ № 3: Зависит ли выталкивающая сила от объема тела.





Формулирование ПЗ № 2: Зависит ли выталкивающая сила от плотности тела.





Формулирование ПЗ № 1: Зависит ли выталкивающая сила от плотности жидкости





Решение ПЗ № 1, 2, 3 экспериментальным методом





Идея эксперимента: Меняем В (C, D,  – неизменны) 





Идея эксперимента: Меняем C (B, D, - неизменны





Идея эксперимента: Меняем D (B, C,  – неизменны) 





Формулирование ответов на ПЗ № 1, 2, 3, (частные выводы)





Формулирование физического суждения о зависимости ФВ А от В (С, D)


(ответ на ПЗ-I – «открытие» закона на качественном уровне)








